

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, (földszint) (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellékálmással). Szerkesztőségi hivatalos órák déltől 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti njség

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám, (Arany Bika-bérház) földszint. Telefon: 113 (7 mellékálmással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Ha nincs választójogod, semmilyen jogod sincs! Nem szerepelsz a névjegyzékben? Élj felszólamlási jogoddal!

Tarts ki a Független Kisgazda Párt mellett!

Tizenegy párt jelentette be részvételt az országgyűlési választásokra. A régi pártok mellett most egy feltucat új párt kért és kapott engedélyt az indulásra. Tizenegy párt verseng tehát a választók bizalmáért.

A demokráciából folyó jog, hogy mindenféle politikai irányzat részt vehet a választásokon, a politikai életből. Kísérő túlzás ugyan, hogy egy kis országban ennyiféle párt jelenik meg, mikor a nagy demokráciák a felényivel, sőt csak kétféle párttal is boldogulnak, de hát ha a magyar „túlpolitizálási hajlam” a demokrácia előnyeivel annyira mohón él, tudomásul kell venni és a tiszta demokratikus fellegéből kifolyólag nem lehet elene észrevételeit tenni.

Az ország legnagyobb pártja a Független Kisgazda Párt. Bizonyította ezt még a reakciós időkben is az a tény, hogy minden terror és erőszak ellenére hatalmas tömegeket vonzott magához, akik, ha kellett, nyíltan is hitet tettek a párt programja mellett. Bizonyította az 1945. évi első szabad választás, mikor a politikai szabadság légkörében erupív erővel tört fel a magyar népből a Kisgazda Párt iránti hűség és ragaszkodás.

A mostani újdonsült pártok legtöbbje a Kisgazda Párt híveinek táborából vél „elbörgésznél” szavazókat. Persze onnan akarnak venni, ahol a legtöbb van. Erre a lélekhalasztó szándékra vezető vissza, hogy ezek a pártok gyűléseken csepegték, ócsárolták a Kisgazda Pártot, — a kritika hangját egyedül a Kisgazda Párt ellenében találják meg.

Könyvül a kritikusoknak, könyvül azoknak, akik most utólag „mindent jobban tudnak”. Az elmúlt évek sok nehézsége és válsága mellett is a Kisgazda Párt történelmi szerepet töltött be és olyan eredmények megalapozója volt, melyek nemcsak a magyar nép jellemét, hanem a jövőjét is biztosították. A Kisgazda Párt által követett politika tette lehetővé a békés fejlődést és újjáépítést. Ez a politika hártotta el az ország feletl a politikai, társadalmi és ideológiai ellentéteket olyan kiegyensúlyozott, melyek másutt nagy megrázkódtatásokat okoztak, sőt polgárháborúra vezettek. Ha eredményeket tett a párt, ha áldozatokat hozott, ezt az ország nyugalma, a békés fejlődés érdekében tette.

A Kisgazda Párt eredeti programjából nem áldozott fel semmit. Ha voltak is elkanyarodások egyes megtévedt személyek helytelen meglátásai miatt, azok a nagy eszmék, melyeket a Kisgazda Párt zászlajára tűzött értékeknek bizonyultak és a párt zömében hűségesen kitartott azok szolgálatában.

Óriási hatása volt a magyar közlétre a Kisgazda Párt eszméinek és programjának. Nézzünk csak szíjjel: ma minden párt a nemzet színeiben jelenik meg, ma minden párt vallja a magántulajdon jogosságát, ma minden párt hirdeti a nemzeti függetlenséget, a vallásszabadságot. A polgári életforma ma már nem olyan mer-

A minisztertanács elfogadta a pedagógusok státuszrendezését

Új rendelet az igazolásról — Bevezethető az embersport totalizátor

A minisztertanács elfogadta a tanárok, tanítók és óvónők illetményeinek megállapítására vonatkozó előterjesztést, amely augusztus 1-től kezdődőleg szabályozza a pedagógusok illetményeit. A közoktatásügyi alkalmazottak illetménye a rendelet szerint havi 200 forint minimummal kezdődik és a legmagasabb lakbérösszeletybe sorolt helyen 880 forint lesz a legmagasabb illetmény. Rendezi a rendelet a teljes nyugdíj összegszerűségeit is, valamint az előmeneteli és várakozási idő kérdéseit is.

A minisztertanács elfogadta az embersporttal kapcsolatban rendezendő esélyfolyadások szabályozásáról szóló rendelet-tervezetet is. A rendelet szerint az embersportversenyyel kapcsolatos esélyfolyadást az úgynevezett „tipp-verseny” kizárólag az államkincstár rendezheti. A bevételek 50 százalékát nyereseményekre fizetik ki, 25

százalékát az olimpiai és egyéb sportcélokra fordítják és a költségvetés után fennmaradó összeg ugyanancsak sportcélokra fog szolgálni.

A minisztertanács az asztálysajtó-totta gazdák megsegítésére további lépéseket tesz.

Az igazságügyminiszter javaslatára az igazoló eljárásról szóló rendelettervezetet is tárgyalta a minisztertanács. Az igazoló eljárás tekintetében a felügyeletet az igazságügyminiszter gyakorolja. A rendelet szerint igazoló eljárást csak azokkal szemben lehet lefolytatni, akik a felszabadulás időpontjában olyan állást töltöttek be, amelynek körében tanúsított magatartásuk alapján igazoló eljárásnak helye van, továbbá azokkal szemben, akik a felszabadulást követően vállaltak ilyen állást. Az igazolási kérelem határidejét is szabályozza a rendelet. A

jogerősen befejezett igazolási ügyet újra csak akkor lehet tárgyalni, ha az igazolási eljárás alá vont személy ellen a felszabadulást megelőző magatartására vonatkozó bejelentést tesznek. Új bejelentés és újabb tárgyalás alapjául csak olyan tény szolgálhat, amely a jogerősen lefolytatott eljárás során nem került előbírálás alá. Nem lehet igazoló eljárás folytatni azokra nézve, akiknél a létszámoszókentő rendelet alkalmazásával az igazoló eljárás megszűnt. Az új bejelentéseket előzetesen öttagú bizottság bírálja el, amelynek elnökét az igazságügyminiszter nevezi ki, tagjai pedig a négy koalíciós párt. Az igazoló bizottság tagjainak jogi képzésével kell rendelkezniük. A rendelet kiterjed a sport körében érvényes igazoló eljárás kiégészítésére is.

Burai Sándor Perczel u. 6, Madarasi József Vigkedvő Mihály u. 40, Horváth József Ondód, ill. Szabó István Szent Anna u. 42, Solyom Sándor Apafi u. 23, Erdélyi Sándor Vendég u. 76, Ill. Lajos Erzsébet u. 74, Felföldi Ferenc Klinika és Mátaraj Imre Szent Anna u. 29.

Debrecen könyvére érkeztek: Balmazújvárosra: B. Nagy István Váradi József, Györi János, Vargás Imre, Búzasi Béla, Arva Péter, Zabos Géza, Görög Fülöp, Bereczky Gábor, Hegedűs Gábor, Húse Ferenc I. és II., Csige János, Baka Imre, Király Sándor, Parr Sándor, Juhász Ferenc, Eszenyi János, Leiter Mária, Húse Katalin, Szabó Róza, Tar Eszter, Szarvas Róza, Juhász Ferenc, Takács Imre, Fehér László, Tóth Sándor, Szarvas Péter, Szabados József, Szarvas József, Prém Péter, Németi Sándor, Molnár Gergely, Leiter Ferenc, Hinkli Imre és János, Kusi Sándor és Kerekes N. Hajdúszoboszlóra: Szarvas Ferenc és Imre, Szatmári Gyula, Leiter Ferenc, Kerekes Zoltán, Kópataki Ferenc, Hauger Imre, Juhász Elek, Leiter Ferenc, Kunkli Pirozka, Zabó Endréné, Kellergér Róza és Csikos Róza Nádudvarra: Szűcs Sándor, Boros Lajos, Kocsis József, Szabó Julia, Zsom Róza, Futó Imre, Hodossy Imre, Rác István, Oláh I. és Molnár György. Földesre: Szepesi József Egyekre: Vincze Lőrinc, Fenta István, Barna Ferenc és Sarai Béla, Hajdúnánásra: Bala Mihály, Hajdúszoboszlóra: Varga Imre, Elek Imre, Sebák Sándor, Lévai Mihály, Nikodémusz Etelka és Török Ferenc Püspökladányra: Imre Márton.

Tegnap két vonat érkezett 3023 hazatérő hadifogollyal

Néhánynapos átmeneti szünet után tegnap két hadifogoly szállítmány érkezett Debrecenbe. Pénteken hajnalban négy órakor Maramarosziget felől érkezett szerelvény Debrecenbe, amellyel összesen 1923 személy tért haza. A hadifoglyok között 199 polgári személy volt. Legtöbbben a Szabasztopol környéki 7241. és a Sztaniszlau vidéki 7299. táborból jöttek, míg a polgári személyek az Ural-vidéki Laila melletti 331. táborból kerültek ki.

Téglás: Machándi János, Egyek: Mucsa Imre és Agócs István, Hajdúnánásra: Varga Imre és Madár Imre, Józsa: S. Varga Antal és Gergely Mihály, Tiszacsécs: Bíró oldiszár, Hajdúnánás: Vizer Gy. és Kelemen János, Hajdúhadház: Lévai Gyula és Nagy Lajos, Kaba: Szabó Béla, Nádudvar: Csorvási Gábor és Vasas Lajos, Balmazújváros: Gém Imre, Németh János és Szabó István, Hajdúszoboszlóra: Varga Imre, Kozma Pál, Ignáth I., Szilágyi Mihály, Sári István, Cserép Antal, Déka Sándor, Benke Sándor, Kálmán László, Uzonyi Antal, Takács Balint és Sipos István, Hajdúszoboszlóra: Kádár Gábor, Földes: Domokos Imre, Hajdúdorog: Katona Péter és Püspökladány: Veres Albert.

Fokásnál felől pénteken délelőtt Debrecenbe érkeztek: Bükönyi Lajos, Fehér András Poroszló-út 6.

Dalton és Churchill az angol gazdasági válságról

Nagybritannia gazdasági helyzetéről szóló alchóházi vita második napját Dalton pénzügyminiszter nyitotta meg. kijelentette, hogy az amerikai kölcsön legalább egy évvel kitölti azt a nagy vihart, amely Nagybritanniának most szembe kell néznie. Ha Nagybritannia visszautasította volna az amerikai kölcsönt — mondotta Dalton —, egy évvel hamarabb került volna a viharba. Az amerikai kölcsönnyelvényben voltak pontok, amelyeket a kormány nem látott szívesen és amelyek ellen a brit külügyiség küzdött is. Ez a küzdelem siettetette Lord Keynes híres brit nemzetgazdász halálát, aki a küldöttség egyik vezetője volt. Dalton beismerte, hogy a kormány tagjai, őt magát sem véve ki, rendkívül megijedtek, hogy júliusban 700 millió dollárt kellett igénybe venni a kölcsönből. Dalton leszögezte, hogy véleménye szerint az amerikai kölcsönt fokozatosan merítik ki, bár a ki-

merítést bizonyos mértékig késleltetik az elnök által szerdán bejelentett korlátozások. Nagybritanniának az amerikai kölcsönből kiadott kanadai kölcsöne is van 500 millió dollár értékben, amit még nem merítettek ki, de mivel Kanada is vihar előtt áll, kérte Nagybritanniát, hogy csak lassan vegye igénybe a kölcsönt. Nagybritannia hozzájárult, úgyhogy kanadai kiadásainak csak 50 százalékát merítte ki a kölcsön, a többit pedig az amerikaiból. Dalton kijelentette, hogy a nemzetközi pénzügyi alap sohasem tűzte ki célul a világ dollár-ingóságának enyhítését és Nagybritanniának más kormányokkal együtt az alap jövő évi közgyűlésén fel kell vetni a kérdést, nem kell-e kiterjeszteni és módosítani az alap céljait.

Az alchóházi vitában felszólt Churchill és éles bírálatban részesítette a kormányt. Azt mondotta, hogy Nagybritannia bajainak leg-

alább fele a kormányhozza nem értékeiből származott.

A betervezett gazdasági törvényjavaslat kedves szabadságunk és jogaink teljes eltörölését jelenti — jelentette ki Churchill. — Nemcsak a kormányban vannak jogai. A közpolgároknak is vannak jogai. Annak, hogy nem fognak visszahúzni a törvényvel, egyetlen biztosítéka a miniszterek jellemé és a belsők vetelt bizalom. Azt kérik tőlünk, hogy ne adjunk kitérítetlen csekklapot a totalitárus kormányzatra, mert ez a törvényjavaslat azt jelenti. Az ellenzék nagy tapsal kísértte Churchill szavait.

Az alchóházi pénteken 250 szavazattal 148 ellenében elvetette az ellenzéknek azt a javaslatát, hogy vessék el a kormány által benyújtott felhatalmazási törvényt.

Görögország újabb panaszt emelt a Biztonsági Tanács előtt Bulgária ellen, mert állítólag eltérte, hogy felfegyverzett csoportok átlopják a határt és a szabadságharcosokhoz csatlakozzanak.

Mahatma Gandhi — a törzsből szerzett ötéveses szerinti — elhatározta, hogy visszavonul a politikai élettől és egy keletpakisztáni kis helységbe költözik. Gandhi azt tervezi, hogy itt majd India egyes-gének újjáépítésén dolgozik.

Ellenérjük: külsőség ez, de olyan külsőség, mely a lélek átalakulására mutat. A magyar lélek, a magyar szív megtalálta önmagát bármely pártállás magyarban lakozik. Ezt a demokratikus nemzet-érzést a Kisgazda Párt örözte meg és tartotta meg a vitte át a nemzet minden hí fiába.

Kár annyira lebecsülni most az újdonsült pártok részéről, de bárki részéről is a Kisgazda Pártot. Ez a párt pusztán jelenlétével és eszméi tartalmával nagy szolgálatot tett a magyar népeknek. És még nagy szolgálatokra hivatott. Tart-

son ki minden kisgazdapárti paraszt, értelmiségi, iparos, kereskedő és munkás a Független Kisgazda Párt mellett. Ne higgyen a most feléje áradó szírhangozoknak. Ne higgyen az ócsárlásnak, gondolkodásnak és magá is rájön arra, hogy a Kisgazda Párt a nemzet élő lelkiismerete, a magyar nép boldogulásának elősegítője.

Ne hagyj el a kibogót! Ezt kívánja a magyar becsület, ezt kívánja az ország érdeke, de ezt kívánja saját magad, családod, gyermeked jövője is!



A nyugati hadifoglyoknak is van szavazati joguk

Az új választójogi törvény egyik paragrafusát különbözőképpen értelmezik egyes helyeken. A törvény szerint azoknak, akik nyugatra mentek, de onnan 1945 október 31-ig visszatértek, van választói joguk. Ezt egyes helyeken úgy értelmezik, mintha azoknak, akik mint katonák zárt alakulatban kerültek ki nyugatra, ott hadifogságba estek és a törvény által megszabott határnapig haza nem jöhettek, nincs választójoguk. A hadifoglyokra azonban nem vonatkozik az a szakasz, amely a

nyugatra távozottakról intézkedik. Rájuk nézve a törvénynek a hadifoglyokról szóló szakasza a mérvadó, tehát szavazati joga van minden hadifogságból hazatérőnek — akár nyugatról, akár keletről tért haza, — amennyiben vele szemben egyéb kizáró ok nem forog fenn. A nyugatról hazakerült hadifoglyokat tehát fel kell venni a névjegyzékbe, ha csak valami más törvényes körülmény nem akadolja, hogy abból kihagyassanak.

Valutabörzét leplezett le a gazdasági rendőség

A debreceni gazdasági rendőség bravúros nyomozással leplezte a debreceni valutabörzét melynek központja a Bajcsy-Zsilinszky-utcán volt. A rendőség megállapítása szerint romániai és ausztriai valutacsempészek rendszeresen jártak Debrecenbe, itt lévő ügynökeikkel összeköttetéseket tartottak fenn, pénzt adtak át nekik dollár, svájci frank, Napoleon-arany és fazon-arany vásárlására. Héttagú társaság tartotta fenn a kapcsolatot a nemzetközi valutázó társasággal. Megállapították azt is a nyomozók, hogy a debreceni valutabörzén 33 forintjával vásárolták a dollárt.

A valutacsempészek és ügynökeik a múlt héten tűntek fel utoljára Debrecenben; néhánynapos tartózkodás után átmentek Romániába. A rendőség előállította azt a négy egyént,

akkikkel debreceni tartózkodásuk alatt tárgyaltak: Veres Gyula Kölcsei utcai lakos kereskedősegéd, Katona László óras Nagyerdői körüli lakos, Hadházi Mihály kereskedősegéd Piac-utca 7. szám és Krausz Albert Bajcsy-Zsilinszky-utca 36. sz. a. lakos textilhulladékkereskedő személyében. Mind a négyen tagadják, hogy szerepük lett volna a debreceni valutabörzével kapcsolatban, idegen pénzt is talált náluk a rendőség. Kihallgatásuk során pontos személyleírásokat adtak a valutacsempészekről és ügynökeikről, akiket adataik nyomán rövidesen őrizetbe vesz a rendőség. Az előállított négy egyént, akik hangoztatják, hogy nekik más szerepük nem volt az ügyben, mint hogy felvilágosítást kértek tőlük a valutacsempészek, kihallgatásuk után átadják az ügyészségnek.

Mi történt Vámospércsen?

A „Néplap” augusztus 6-i számában „Kisgazdapárti terror-kísérelt Vámospércsen” címen azt írja, hogy a Kisgazda Párt ki akarta játszani a választási törvény rendelkezéseit s olyan bizottsági tagokat küldött az összeíró bizottságokba, akiknek választójoguk nincs.

Erre nézve a megállapításunk és választunk, hogy a Kisgazda Párt vezetősége tisztában van a választási törvénnyel és rendeletekkel. A kiket a párt az összeíró bizottságba beküldött, azoknak kivétel nélkül választói joguk is van. A Kommunista Párt csupán Szabó Imre kisbirtokos személye ellen emelt kifogást, azon a címen, hogy 1940. év előtt levante segédoktató volt.

Azt állítja a „Néplap” még, hogy a kisgazdapárti tagok meg támadták a Kommunista Párt titkárait s csaknem tetlegességre került a sor. Nagyon sajnáljuk a vámospércsi Kommunista Párt titkárait, ha olyan fiatalon már is rémképeket lát.

Mindenestre a vámospércsi Kisgazda Párt tiszteletben tartotta és tartja a választási szövetséget s csupán ennyi a kivánsága a Kommunista Pártól is. *Aláírás.*

Az orvosképzés reformja

Ortutay Gyula kultuszminiszter hivatalbalépése alkalmából adott programjában leszögezte, hogy a felsőoktatást minden vonatkozásban korszerűsíteni szándékozik. Így az orvosképzés reformja is elkészült, amely 25 év semmittevése után megszabja az orvosok kiképzésének új feltételeit és biztosítja azt, hogy a magyar orvosok kiképzése a világ nagy egyeteminek orvosképzése mögött semmivel se maradjon le. A rendezés következtében a szegénysorsú, de jó elömeneteli tanulót teljesen díjtanul járhat az egyetemre, mert a tandíj mértéke egyedül az előmeneteltől függ. Eszerint a jelömenetelt hallgatók vagy semmit, vagy 20, 40 forint tandíjat fizetnek félévenként.

Bemutatták a pártok választási jelvényeit

Az országgyűlési képviselő választásokon résztvevő pártok szerdán mutatták be a belügyminisztériumban választási jelvényeiket.

A *Független Kisgazda Pártnak a választási jelvénye azonos a pártjelvényével, tehát nemzetiszínról mezbélyben búzakalász, — körben a feirát: Független Kisgazda Párt. A Magyar Nemzeti Függetlenségi Front másik három pártjának, Kommunista Pártnak, a Szociáldemokrata Pártnak és a Nemzeti Parasztpártnak a választási jelvényei szintén azonosak a pártjelvényekkel. A Polgári Demokrata Párt jelvénye nemzetiszínű pajzsos P D P-betűk. A Független Magyar Demokrata Párt jelvénye két aranyos búzakalászon fehér kettőskereszt. A Magyar Radikális Párt jelvénye Jászi Oszkár egykori folyóiratának, a „XX. századnak” címlapján szereplő „Gondolkodó ember” alakja. — A Demokrata Néppárt jelvénye három búzakalász a pajzs felső részén „Néppárt” feirással. — Pfeiffer Zoltán pártjának jelvénye piros alapon az Országház fehér árnyképe, előtte a zöld Duna.*

Esti műszaki főiskolát létesít a kultuszminiszter

A hároméves tervvel kapcsolatban várható nagyarányú ipari fejlődés elősegítésére a Mernökszevezet kezdeményezésére Ortutay Gyula kultuszminiszter esti műszaki főiskolát létesít. A műszaki főiskola a Műegyetem és a közép-fokú ipari középiskolák közötti szinten egyes különleges üzemi ágak részére szakembereket képez ki. Ot tagozat fog működni. E tagozatok: Fémtechnika, üzemenergia-gazdálkodás, rádió és telefon, textilméchanika és textilvegyészet. A főiskolára jelentkezhet bárki, aki huszadik életévét betöltötte és ötévi szakmai gyakorlattal rendelkezik; valamint a felvételi vizsgát sikeresen letette. A felvételi vizsgabizottság egyéni előkészítő tanolyanra is utasíthatja a jelentkezőket. A főiskola időtar-

tama három év általában, a textilvegyészeti tagozaton 3 és fél év. — E főiskola hallgatóinak minden tanév végén vizsgát kell tenniük, a tagozatok elvégzése után pedig képesítő vizsgát. A sikeresen elvégzett esti főiskola után mérnöki munkakörrel és fizetésért helyezkedhetnek el a növendékek.

A Független Ifjúság és a választások

A Független Ifjúság, amely a Kisgazda Párt életében igen jelentős szerepet játszik, a legutóbbi politikai válság után megtisztította sorait mindazoktól az elemektől, amelyek alkalmasak voltak arra, hogy az ifjúsági mozgalmat célkitűzéseiben lazítsák és letérítsék arról az egyenes útról, amelyet a Független Ifjúságnak a Kisgazda szemlében értelmezett jövő demokráciáért meg kell harcolnia.

A régi vezetők leváltása után olyan vezetőket kapott az Ifjúsági Csoport akik személyükben garanciát jelentenek az ifjúság hasznos, céltudatos, megalkuvást nem tűrő Kisgazda politikájában. Meg kell állapítanunk ma már, hogy a Független Ifjúság mozgatható és politikailag is képzett tömeget jelent és e ténynek nagy jelentősége főképben abban rejlik, hogy mint a kisgazda tömegeknek harcos pionírjai, futarai, könnyű lovassága, a választásoknál és a választásokhoz hasonló küzdelemben igen számottevő szerepet játszhatnak.

A Független Ifjúságnak, a Kisgazda Párt ifjúsági szervezetének, a párt vezetősége kezdetől fogva lehetővé tette az ifjúsági mozgalom széleskörű önkormányzatát.

A mozgalom vezetői és tagjai az önképzésnek, a politikai felelősségvételnek, a gyakorlati tapasztalatoknak és öntevékenységnek olyan magas iskoláját járhatták ki oly módon, amelyre eddig a régi Magyarországon nem volt alkalom. Ennek az önállóságnak megteremtése, illetve lehetővé tette a Független Ifjúság demokratizációjának igazi iskolája. Ennek köszönhető az is, hogy a Független Ifjúság kiváló garnitúrával rendelkezik: népi származású és szellemű, jólképzett fiatal értelmiséggel.

Nem lehet kétséges az, hogy egy ilyen acélos és öntudatos fiatal tábora támaszkodó párt sokszorosan megerősödve érezheti magát.

A belügyminiszter felhívása az összeíró bizottságokhoz

A belügyminisztérium választási rádió hírszolgálat augusztus 5-én az alábbi közleményt olvastuk: „Több megye érdeklődésére közöljük, hogy a névjegyzékek tartalmazhatnak kelő és előzetes központi hivatalos ellenőrzés hiányában a valóságnak meg nem felelő adatokat is. Ezért az összeíró bizottságoknak a névjegyzékbe foglalt eseteket külön-külön kell felülbiztálni és minden esetben szabad elhatározásuk alapján kell dönteniük.” (MTI)

Megjegyezzük félreértések elkerülése céljából, hogy itt nem a választói névjegyzékről, hanem ama „*tájékoztató névjegyzékekről*” van szó, melyek egyes személyekkel kapcsolatban kizáró okokat sorolnak fel. Ezekben lehetnek valóságnak meg nem felelő adatok az ellenőrzés hiánya miatt, úgyhogy az összeíró bizottságoknak az egyes eseteket felül kell bírálni, megvizsgálni az adatok helyességét és csak azután dönteni szabad elhatározásuk alapján.

H I R E K

TERVELL TERMELJI

— Várható időjárás: Mérsékelt északnyugati szél, felhőfelvonulások, helyenként záporos, zivatar. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Nap” Piac utca 1. sz. Sztankay Szent Anna u. 6. sz.

Rádióadások, Szombat: 6.30: Falurádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Áttekintés közlemények, 7.30: Reggeli zene, 8: Az újszerűtől védelmi lehetőségek, 8.15: Hangszemek, 9: Katonazenekar, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Segítünk a falun, 12.30: Dalok, 12.45: Asszonyoknál Svájcól, 13: Cigányzene, 14: Hírek, A szászok Thildt, 14.30: Hangszemek, 15.30: Tárbellet, 16: Hangszemek, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Városkereszt közt, 17.20: Munkás kultúrmozgalmak, 18: Vidám hangszemek, 18.20: Egy óráskor Csehszlovákiában, 18.45: Rádiózenekar, 19.45: Falurádió, 20: Hírek, 20.20: Zene és színes szór. 21: Szalonzené, 21.50: Hírek oroszul, 22: Hírek, 22.20: Európa, Előadás a Stúdióban, 24: Hírek — Pést II: 17: Ótóra tea, 18: Hírek, 18.05: Tűnő szerelem, 18.20: Hangszemek, 19: Munkás szemmel, 19.15: Szóalkotás, 20.30: Rádiószabaddettem, 22.15: Hangszemek, 22.45: Dalok.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom 8 ó Barabás M., 10 ó Szabó G. Kistemplom 9 ó Uray S., 11 ó Szentes L., 6 ó dr. Várady Szabó L. Mester u. templom 9 ó Szécsi A., 4 ó dr. Varga Zs. Ispóty 10 ó Farkas P. Kossuth u. templom 10 ó dr. Danesházy S., 4 ó Pégyor I. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Homokkerti templom 10 ó Kiss L., 5 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó pr. Slos K., ág Szűcs F., 3 ó Sipos K. Csapókerti templom 10 ó Mikó M., 3 ó Mikó M. Kerektelegi templom 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Egyetemi templom 11 ó Koncz Z. Augusztus szanatórium Koncz Z. Kihátkák és közközház Koncz Z. Téglyskerti áll. isk. fél 9 ó Farkas P. Szoboszlói út 5 ó Farkas P. Szegényház 8 ó Kálmán I. Gyermekmenhely 11 ó Sipos I. Téglavetői gyűl. ház 9 ó Kálmán I. Wolsffka t. olvasókör 3 ó Pál A. Fogház 10 ó Kántor J. Hatvan u. kert 6 ó Szécsi A. — Tanyai istentiszteletek: Pallag 9 ó Beton-tanya 11 ó, Apafája 3 ó Szabó Ede. Macs 10 ó Nagy S. Ondó L. Vedres dűlő 10 ó Rápoly A. Újfalvi uti isk. 3 ó Szűcs P. Kishégyes 10 ó, Elap 2 ó, Cuca 4 ó Kiss A. Bánk 10 ó és Diószegi út 2 ó Kovács J.

— A Szent Anna főplébánia templomban 10-én, vasárnap a szentmiséi sorrendje: 1/7, 7, 8, 9, 11 és 12 órakor kismissék. Fél 10 órakor a nagymisét és szent beszédet Molnár János prépost-plébános mondja. Délután 6 órakor litánia. — A Homokkerten Szevits Viktor, a Tócskerten dr. Pálmai József, a fogházban Huta Ferenc mondanak szent misét.

— Evangélikus istentiszteletek. Déllel 9 órakor templomi istentisztelet, melynek keretében lesz az új felügyelő és helyettesfelügyelő eskütétele és beiktatása. Déllel 10.30 órakor a tudósanatóriumban, délután 3 órakor a vagongyári állami iskolában, délután 5 órakor a templomban és 5.30 ó Hajdúszoboszlón a FÉBE diakórisza otthonban (Major u. 63.) lesz istentisztelet.

— A debreceni evangélikus gyülekezet új világi elnökét, dr. Harkiss János egyházügyi felügyelőt és Nagy József helyettes felügyelőt ma, vasárnap letartja be eskütétel után elnöki tisztségébe Rösse István epüpos. Az istentisztelet után délelőtt 10 órakor a templomban díszközgyűlés lesz a beiktatással kapcsolatosan.

— A baptista gyülekezet (Szappanos u. 28.) istentiszteletet. Vasárnap délelőtt 9 ó imaáhitat, 10 ó istentisztelet, 11 ó vasárnapi iskola, bibliaóra. Délután 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estélye. Szerda d. u. 6 ó bibliaóra. Péntek d. u. 6 ó imaáhitat. — Megdőlése szarvával a telen Földesi Balázs Mező utca 11. sz. alatti lakost. Fején és mellén súlyos sérüléssel szállították a sebészeti klinikára.

— Megérkeztek a magyar cserkészek a jamboree-ra. Páris mellett tartják ezidén a cserkészek világtáborozását, a jamboree-t. A magyar cserkészek 300 főnyi csapata is megérkezett. Közülük vannak a debreceni piarista cserkészek is, akik Vizvári tanár, cserkésztestület vezetésével a „János vitéz”-t adják elő bábszínházukban.

— Felakasztották Mészáros Emilt. Budapestről jelentik: A jogerősen költőházi halálra ítélt Mészáros Emil banktisztviselő, volt munkásszázad parancsnok előtt csütörtökön hirdette ki a népbíróság a köztársasági elnök elutasító döntését kegyelmi kérését illetőleg. Ugyanakkor a tanács elutasította a halálra ítélt védője által benyújtott újrafelvételi kérelmet is és így a jogerős ítélet végrehajthatóvá vált. Pénteken reggel a budapesti törvényszék udvarán az elítélt Mészároson végrehajtották az ítéletet.

— A biharmegyei központi összeíró bizottságok Berettyóújfaluban dr. Balogh István, Hajdú megye főispánja, kerületi választási miniszteri biztos elnöklésével értekezletet tartottak, amelyen a belügyminiszternek a választási eljárásra kiadott rendeleteit és a választási névjegyzék összeállításával kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. Dr. Balogh István nyilatkozata szerint eddig a bihari részekben a legcsekélyebb szabálytalanság sem fordult elő az összeíráskorán.

— Szabad cukor jegyre gyermekeknek. Hajdú megye 270 mázsa import cukrot kapott, a megye 12 éven aluli gyermekei kapnak belőle fejenként fél kg-ot jegyre, de a szabad cukorra megállapított áron.

— Sakk. A MÁV Bocskay Sakk-szakosztály házi versenyének befejezése alkalmából f. hó 10-én 16 órakor a „Szaryaszerék”, — (Hunyadi u. 9.) díjkiosztó taggyűlést tart, melyre a tagokat ezúton hívja meg az elnökség.

— Helikopteres postaszolgálat Angliában. Csütörtökön indult el az első helikopter (helyben fel- és leszálló) postarepülőgép Londonból. London és a skót főváros, Aberdeen között van egyelőre helikopter postaszolgálat. A Balmarol-i királyi kastélyba, a királyi család skóciai nyaralójába is helikopteren szállítják a postát.

— A hivatalos lap augusztus hó 7-i száma közli a lakóházi helyreállításáról szóló kormányrendeletek végrehajtása ügyében kiadott rendeleteket. A rendelet egyetemes szerkezetbe foglalva közli a hatályban maradó rendeletek szövegét, továbbá a végrehajtásra vonatkozó szabályokat és a fellebbeviteli bizottság eljárásával kapcsolatos rendelkezéseket.

— Ottó Skorzeny, viharos múltú náci kalandor augusztus 18-án került nyolc bűntársával a bíróság elé. A terjedelmes vádiratra önéletrajzt nyújtotta be a bírósághoz védekezésül. Ebben részletesen ismerteti Mussolini megszüntetésének körülményeit. Többek között ezt írja: „En szállítottam el Budapestre Horthy aikkori magyar kormányzó.”

— Masószappan a megyének. Hajdú vármegye zsrban ellátatlan lakosai részére 212 mázsa masószappant utalt ki a közellátásügyi minisztérium. A zsrban előállított szappanfőzéshez maróanyagot fognak kapni.

* Közérteket javítja a Ferenc József keszervíz.

— Mergőszegymus körülmények között meghalt a gyermek-klinikán Svingler Julia 9 éves vájlai gyermek. Hozzáértőzől bemondása szerint nagymennyiségű zöld, éretlen gyümölcsöt evett megvastól. Holttestét a törvényes kéli bonctani intézetbe szállították.

— Ellopják két lovat szekérről és értékes gazdasági szerszámokat a nyirábrányi mezőgazdasági kollektívától. A rendőség megindította a nyomozást.

— Állatköcs betörés behatolt öv. Szakács Mihályné Macs 71. sz. alatti lakására és 4000 forint értéket ellopott.

MAGYAR NÓTAVÉRSÉNY a Bikában vasárnap este 7 órakor
Vörös Sári — Szántó Gyula — Káldy Zsigmond a „Dög” új műsorával. — Támogassuk a vakokat!
 Jegyek elővételben délután 3 óráig Szikszay könyvkereskedőnél, Szombattól a Bika halljában.

Megkezdte működését az Országos Tűzoltó Főparancsnokság

A tűzrendészet és tűzbiztonság országos demokratikus újjászervezése és központi irányítása céljából Rajk László belügyminiszter Országos Tűzoltó Főparancsnokságot szervezett. Az országos tűzoltóparancsnoki tisztségre a köztársasági elnök a tűzoltóság demokratikus átszervezése körüli érdemei elismeréseképpen Bólyai Antal fővárosi tűzoltó-alezredest, a Tűzoltói Szabad Szakszervezet országos elnökét nevezte ki tűzoltói vezérőrnagyi rangban. Az Országos Főparancsnokság a főparancsnokon kívül 11 tűzoltótisztből áll. Az országos tűzoltóparancsnok a belügyminiszter szak közege és az ország valamennyi tűzoltóságának szakfőnöke. Az Országos Tűzoltó Főparancsnokság Budapestén a Tas vezérutca 9. szám alatt már meg is kezdte működését.

Mígara ontól koró étellekorráza magá. Németh Ilona Csokonai u. 17. lakos 2 éves gyermek megszűntek hajdúhadházi lakásán. Sülyos égési sebekkel szállították a gyermekklidkára.

A debreceni KIE Woiatka-csoprtja augusztus 10-én, mártos vidám vasárnap délután rendez a homokkerti ref. oivasókörben. Erre az alkalomra mindenkit szeretettel hívunk. Belépődíj nincs, műsor megváltása kötelező.

Sakk-miskolci versenyre jelentkeztettek értesítjük hogy vasárnap reggel 7 órákor indul a gépkocsi a városkőháza elől. Pontos megjelénést kérünk. Visszatérés vasárnap este értesítjük a Debreceni Sakk-Kör játékosait, hogy a budapesti versenyre vonatkozó megbeszélés céljából szombaton este 6 órákor a Gambriusban megjelenni sziveskedjenek. Csapatkapitány.

Kigyulladt és leégett 40 kereszt háza az Anna Csibi Sándor egykú lakos tanjánál és csak az időjében kivonult tűzoltóság mentette meg a tanyaépületet a pusztulástól. A vizsgálat megállapította, hogy a tüzet egy gyufával játszódozó 5 éves gyermek okozta. A felügyelő megbeszélés céljából a Szent Anna és Kandi u. sarkán Sipi Sándor hajdúhadházi lakost, a családtagoktól nyolc évesek. Össze megkezdik a kancák törzskönyvezési munkálatait. Az anyag rendkívül rossz, nem ritka az olyan keveredés, mint mecklenburgi-lyengyel, igen kevés a tiszta tenyésztési kanca. A zugmenek kiltására is megteszik az intézkedéseket.

Hétmillió forint paradicsomra. A Gazdasági Főtanács szerdai ülésén a földművelésügyi miniszter előterjesztésére a szerződés alapján termelt paradicsom felvásárlására hétmillió forint hitelt engedélyezett a konzervgyárak részére, továbbá a savanyítópár részére egymillió forint hitelt szavazott meg ugyancsak felvásárlás céljából.

A tűzszén az áriemorzsolódás és az üzletelenség tovább tart. A szerdai nap folyamán csak Bauzában, Kőszénben és Salgóban fordult elő üzletkötés. Bauzá 109, Kőszén 76, Salgó 6,50-8,30 volt. Pénzfolyam volt Gumira és Vasútforgalmira. A kötvénypiacon az 1927. évi kötvényre volt 1100 fontos pénzájlat.

GYÁSZROVAT

Vásóly Andor vaskereskedő árkóavátása folyó hó 10-én 9 órákor lesz a zsidó temetőben.

Thuróczy Gyuláné

Székely Gábor

58 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órákor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó termében római kat. szertartás szerint. Gyászolják: Ferje Thuróczy Gyula, gyermekei Margit és György, valamint kiterjedt rokonsága. Lakás: Péterfia u. 42. Dankó temető.

A mézeshegyi iskolában vasárnap délelőtt pontosan 10 órai kezdettel római kat. istentisztelet: szentmise és szentbeszéd lesz. Kérjük a tanyai lakosokat, hogy minél többen jöjjenek össze s lehetőleg járuljanak szentáldozáshoz is. Szentmise előtt énektanítás és gyóntatás.

Gyűlösk gyermekek. Egy 12 éves budapesti gyermek hazulról megszökött és összeállt Fábrián László nevű suhancal és annak fiatalokú társával. A három fiú ki akart Amerikába vándorolni és elhatározták, hogy erre pénzt szereznek. Pestkörnyéki több helyen be is törtek. Szentendrére végállomásnál pedig Baranyai Jánost hátról leölték, majd kifosztották. Mogyoródon Matus Jánost lökték le és elhajították lovat. Fábrián és fiatalokú társát most állították bíróság elé, míg a 12 éves gyerek közben szülei Amerikába kivándorolt. A pestvidéki törvénytörést Fábrián 12 évi fegyházra, fiatalokú társát pedig tízévi fegyházra ítélte.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

Somlay Artur meggyógyult, betegsége nem adott komoly aggodalom a okot, sőt ma egészségesen elhagyta a szanatóriumot. Köszegi Géza színházgató felkérésére Somlay Artur vállalta a művészi vezetés, mint prózai színész és főrendező a debreceni Csokonai Színházban és mint olyan. Köszegi Géza vezetésével az új társulat megszervezését. Szerdán szünetnap a színházban, hogy azonnal utazhassék Budapestre és megkezdhet szerződését ma, maután felgyógyult a legrövidebb időn belül fejezzék be.

KÖZGAZDASÁG

Tizezer tenyészbarmfit oszlanak ki

Baromfitenyésztésünk minőségi színvonalának emelésére a földművelésügyi miniszter tízezer tenyészbarmfit oszt szét a vármegyei állattenyésztő egyesület és a Baromfi és Egyéb Kisállattenyésztő Egyesületek segítségével a parasztság között. A tojásokat elsősorban az újonnan földhöz jutottaknak és a baromfitenyésztő mintaközségeknek osztják szét és csak azután elégtük ki mások igénylését.

A lótenyésztés hírei. Hajdú, Szabolcs, Szatmár vármegyei lótenyésztési felügyelőség a vármegyei házaról a városkőháza I. emelet 6. számú helyiségébe költözött. A felügyelő most fejte be a ményvásárlásokat. 50 eördört vásároltak 4-8000 forintért darabonként, a családok kététől nyolc évesek. Össze megkezdik a kancák törzskönyvezési munkálatait. Az anyag rendkívül rossz, nem ritka az olyan keveredés, mint mecklenburgi-lyengyel, igen kevés a tiszta tenyésztési kanca. A zugmenek kiltására is megteszik az intézkedéseket.

Hétmillió forint paradicsomra. A Gazdasági Főtanács szerdai ülésén a földművelésügyi miniszter előterjesztésére a szerződés alapján termelt paradicsom felvásárlására hétmillió forint hitelt engedélyezett a konzervgyárak részére, továbbá a savanyítópár részére egymillió forint hitelt szavazott meg ugyancsak felvásárlás céljából.

Anyakönyvi hírek

Születések: Szentkirályi László szövetkezeti revizor Arany János utca 29. há Szabolcs, Hernyák Gábor máv ersteinli Balaton utca 72. há Albert. Rosenfeld József teleházatüvöröző Vitézkúrt M. u. 19. há Gábor. Jobbágy István kollégiumi alkalmazott Poczaryay út 67. há Gábor. Hígyed József kádár s. Buthány utca 12.

Ejegyzások: Sajtos János cipész s. Bellegró 517. há Jókai E. Géza u. 51. Tar Lajos tisztviselő Munkás utca 15. és Pécsi Mária Szilvafajfajusi utca 4. Eszedi Sándor kővező s. Hatvan utca 49. és Tóth Eszter Kúrcs utca 112. Komróczy Imre földhöztes Hodász és Váradi Károlyi Nógrádi M. u. 10.

Málázások: Horváth Adámné Karolyi Anna ref. 54 éves Korács u. 6. Furkó Margit pénzügyi tisztviselő ref. 26 éves Paragó utca 9. örv. Redaifalvy Tivadarné Bóna Piroská ref. 58 éves Heltvezér utca 35. örv. Nemes Jánosné Geordás Mária ref. kat. 75 éves Kiemacs 4. Kosa József dohánykerész ref. 28 éves Pallaz-pusztá.

Közellátás

Kenyérjegy beváltás. Felhívja a közellátásügyi igazgatóság a város elhatározott lakosságának a figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 5-ös szelvénye, továbbá a pótkjegyek 9-10-es szelvényei f. hó 10-én, vasárnap estig érvényesek és azokra kenyér vásárolható. Kenyerjegy elszámolás. Felhívja a közellátásügyi igazgatóság a pékmesterek figyelmét arra, hogy a hatósági élelmiszerjegy 1-4-ig, továbbá a pótkjegyek 1-8 szelvényeivel f. hó 9-én, szombaton lesz elszámolás a közellátásügyi igazgatóság hivatalos helyiségében.

Közérdekű levél

Sok kisember fog most sertés-tenyésztéshez. Beállít egy-két malacot, hogy félre zslinakvalórol gondoskodják családja számára. Nagy nehézségekbe ütközik ez: nem tudnak korpához jutni. A közellátásügyi érdeklében gondoskodni kellene, hogy az ilyen kistenyésztők korpához jussanak.

Alfírás.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Szeptember 7 és 14. között kerül megkezdésre az Orsi Bóci Vásár, a váccsal kapcsolatban a Magyar Osztrák Gazdasági Kamara információs irodát állít fel a nyugati piacok iránt érdeklődő vállalatok tájékoztatására. A vásáron való részvétel feltételeir és lehetőségeire vonatkozólag a helybeli Kereskedelmi és Iparkamara, valamint Társulatunk ad felvilágosítást.

A Társulat szeton hirdeti pályázatot a Piac utca 8. szám alatt megújított üzlethelyiség béreadására. A pályázat beadásának határideje augusztus hó 16-án déli 12 óra. A pályázatot írásban a Társulat iktárához kell benyújtani (Piac u. 8) ahol a szükséges felvilágosítások is megkaphatók. Füzérkiskereskedők figyelmé! Adóközfossági adók 14-én szétváltak a szakosztálynál (Nyomató u. 9.) Textilkiskereskedők figyelmé! A textilbiztosítgat legutóbbi hárarozata értelmében a G sorozatjegye, ket f. hó 9-én érvényüket veszítik. A nagykereskedőknek már előzőleg leadott C jegyek természetesen beváltásra kerülnek. Textilnagykereskedők figyelmé! Tagjaink f. hó 9-án birtokukban lévő sorozatjegyeket még aznap feltétlenül juttassák el a Textilárú Elosztó irodá, Budapest, IV. Bécsi u. 1. szám alá. A vásári és üzletnélküli kiskereskedők szakosztály szombaton du. 6 órákor taggyűlést tart. A kavémérő és kifőző szakosztály felhívja azon tagjait, akik még nem vették át a kiutalt listamennyiségét, hogy a mai nap folyamán feltétlenül jelentkezzenek az elnökkel. Zsákok, illetve cementó csekköté mideki hezzon magával.

IPARTESTÜLETI HIREK

Cukrácsok és mézeskalácsok utalványai. Nyugai n. 06. szám alatt eürösen váltak be a zsákok és kg-ként 30 fillért vgyenek magukkal.

SZERVEZETI HIREK

Felhívjuk az összes hivatásos zenészek figyelmét, hogy augusztus hó 9-én, szombaton délután 4 órákor a szakszervezet hivatalos helyiségében ösztaggyűlést lesz, melyen Vasvári országos fölttár tart előadást, a zenészek aktuális bajairól A gyűlésen megjelönik a budapesti központ vezetőinek több tagja is. A pedagógusok szakszervezete szombaton du. 6 órákor a szakszervezet iktárában (Arany János u.) köögyűlést tart. Tárgy: megyei tiktár beszámoló az új pedagógus-átutáról helyi problémák megbeszélése. — Növelők Szakszervezete felhívja tagjait, hogy az előjegyzésén árát f. hó 15-én dé. 10 óráig okvetlen befizessék mert csak ezek részére biztosíthatók a zenének augusztus végre való lezárultását a bányától vette értékesítés alapján. — Az elmaradt tagzági díjakat mindenki f. hó 16-ig fizesse be, mert ezen időn túl a nem fizetőket kiltépeknek fogjuk tekinteni és a tagnévsorból töröljük. — Jelentkezzenek azon tagjaink, akiknek 3 éven aluli gyermekük van és hozzak magukkal ellátási jegyüket. Akik régi tagok és új igazolványuk nincsen vagy elvesztett vagyok végett. A Hivatásos Zenészek Szakszervezete felhívja tagjait figyelmé, hogy augusztus hó 10-én, vasárnap délelőtt déli 11 óra ezereszmunkákkal jelenjenek meg a Gambrius átjáróban, ahol térszene lesz, pontos megjelenésüket kérünk.

SPORT

Ma délután DEKASE—Ormospusztai labdarugómérkőzés

lez 6 óra 15 perc kezdettel a Diószegi úti sporttelepen. Az Ormospusztai klub győztes az északi kerület második helyezettje a DVSC két hónapnál előzőlt, a pünkösdi torna során csak nevezett ötötte 3:2 arányban győzni. A csapat jobbszélőjének megbeszélésére most folytat tárgyalásokat a DVSC vezetősége. Védelme kemény, fedezetlen kitűnően passzoló, szíve játékosokból áll az Ormospusztai együttes. A csapat legjobb része azonban a támadócsapat.

A DKASE Sarkadival és más új ezerzeményekkel erősítve, legjobb együttesével áll ki azonnal, amelyiket az északi szombaton is szerepelt. Érdekes élvezetes mérkőzésre van kilátás a debreceni csoport bajnoka és az északi kerület második helyezettje között.

Eldőleg fel-Szék Nöiszabók—Férfi-erzök mérkőzés lesz, melynek érdekessége, hogy a nöiszabók csapatában negy női labdarugó is szerepel a kiltvárcott hírek ezerint.

DVSC—MATEOSZ

labdarugó mérkőzés lesz vasárnap du. fel 7 órákor a Diószegi úti sporttelepen. Sidiú István jutalomjátéka alkalmából, A mérkőzés már előkészítélet jelent a bajnoki idényre

mindkét csapat szempontjából. A MATEOSZ legerősebb együttesével, öt válogatottjával érkezik Debrecenbe, a DVSC pedig próbátételekkel megérkezve áll ki. Az előmérkőzés a DVSC III—Debrecen III válogatottja ellen létezik. A DVSC—MATEOSZ mérkőzés vasárnap fel 7 órákor kezdődik a diószegiúti sporttelepen.

DVSC—MAV Booskai 10:0 (6:0). A DVSC Balta 4. Teléki 4. Komlóssy és Dobos solyjai ötletényen nyerte a mérkőzést, melyen Szabó II. és Teléki meggyőztek.

Kelet birkozóválogatottja vasárnap Miskolcon kerületi mérkőzésen vesz részt. Kelet válogatottja Munkácsi (Szolnok) Sipos, Hodosi, Gófalvi, Muesi, Nemethy Tarányi, Huszár öszesállításban, tehát egy szolnoki és két DVSC birkozóval indul a versenyen.

A Dohánygyár—MÉHOSZ mérkőzés a Dohánygyár nyerte 7:1 arányban. Öszszjövétel kerületben. A debreceni JT a díjakat, öszszjeleket tagjainak. Az öszszjeletelen Szabó Kálmán és Atádi Kálmán mondották beszédet.

A MAV Booskai csapata vasárnap Csegeiben játszik, a Dohánygyár pedig Nyirbatorban szerepel.

Városokközötti labdarugó torna lesz Miskolcon augusztus 16, 17-én, a Miskolci Hét alkalmából. Papp János szövetségi kapitány a Debrecen—Miskolc—Szeged—Győr városokközötti mérkőzésre így állította öszze Debrecen csapatát: Gellert II. — Szilágyi II. Sörföld — Szabó II. Gellert I. Elek II. Horváth Sziget Gere. Debcs. Lázár.

Nagy érdeklődés nyilvánul meg a vasárnapj kerékpáros és motoros versenyek iránt. Reggel háztömbbőrüli verseny vezet a vidéken eddig nem rendezett nagyzású versenyét, délután pedig a Stadionban salakpályán, verseny lesz a Mezők Debrecen, Budapest, Szeged, Szolnok, Pécs, Cegléd, Székesfehérvár, Miskolc legjobb versenyzői között.

A debreceni fenderőválogatott vasárnap Hajósuszoboszlón játszik Hajdúszoboszló labdarugóválogatottja ellen.

Vasárnap du. 6 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen lesz az északi kerület (Miskolc és Környék) és a Keleti kerület (Debrecen és Környék) közötti atletikai vadál. Az egyes versenykörökben több országos bajnok és országosbíró is részt vesz. Többek között a diószegi Horváth Vilmos, többszörös magyar bajnok és rekordér az 50 méteres díszlökésben. Csányi győztesek bajnok és a legnagyobb magyar hosszútárfutó igére Csapányi. A Keleti kerület csapatában is találkoznak több neves versenyzővel, mint Korompai, Rajkai vidéki bajnokok, míg magasrangban Nagy Mináry, a DVSC kapusa lesz a válogatott.

Vasárnapj sportmúsa a Pozsonyi úti pályán. Vasárnap 10-én igen érdekes mérkőzés kerül lebonyolításra a Pozsonyiúti Törökcs pályán. A debreceni Rendőrség válogatott csapata délután 6 órai kezdettel mérkőzik a Törökcs csapatával. A mérkőzés iránt igen nagy az érdeklődés.

Banktisztviselői — Cserépkályhá mesterek barátságos labdarugómérkőzése ma délután 6 órákor a Stadionban.

ALLÁS (2)

FIATAL bentlakó minde-ment parketelésben gyak-rioktat felvezetek. Kossuth utca 23. 2-204

RÁDIO, HANGSZER (4)

Új rádióját.zenegépet 12 havi részletre legolcsóbban szállítja Nagy Vár u. 2. 4-88

BUTOR, SZÖNYEG (5)

REKAMER alie használt eladó. Cim Baranyay Ferenc kárpitos Színházjárárvv — 5-15529

REKAMÉ, fotélek, hencsor, matrac ocsón kapható. Péterfia utca 28. 8. 14 — 5-182

URISZOKA gyönyörű bécsi mútor eladó Széchenyi u. 8. Múozaki üzlet. 5-187

SEZLON fémretek, kerek szoba asztal, Maron káryha eladó Csepő u. 55. 5-176

TERMÉNY, ELELMISZER (8)

NEMESITETT rozé vetőmagot cezrélek Kossuth u. 63. sz. 8-177

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

HÉTSUKKOS otdalu székf famunkája eladó Kossuth u. 63. 7-177

ÁLLAT (9)

KÉT drh 1 éves ártány eüldo eladó Bethlen u. 53. 9-205

GÉP, MŰSZER (11)

VARRÓGÉPEK női és férfi varrodába használtáshoz, minden típusban, garantáltva ocsón eladó Cegléd u. 16. Bodná műtészert. 11-179

IROGÉP. kifogastalan, ocsón eladó Péterfia u. 26. 11-181

FÉRFISZABÓ varrógép eladó, Széchenyi utca 43. 4-ik ajtó, balra. 11-199

EGY centrálbabinos női varrógép eladó, Görbe u. 3. 11-200

FÉRFISZABÓ varrógép centrálbabinos eladó, Görbe u. 3. I. ajtó 11-200

ELADÓ kárikahajós női varrógép Batthyány u. 13. 11-160

EGY jó karban lévő cilinderr stoppló gép eladó Magoss György tér 25. 11-167

ÉPÍTÉSI ANYAC (10)

ETERNITLAP buforra tetőpala cezrep, kát-nyáppapir, kópor, oltott mész, Lukacs, cementgyár Karolyi F J ut 3b. 8 31 — 10-1627

BONTASBOL kikerülő fehér ép csempe vezek, Piac utca 75. ügyvédi iroda. 10-1768

ELADÓ Ajtó, ablak, nagykapu, téglá, fűrdőkád Deak Ferenc utca 7. és Lőrincffy utca 22. 10-175

DESZKA 3 és 2 és fél m, hosszú 30 cm széles eladó Berck utca 6. Csapó kanyar. 10-210

JÁRMŐ (12)

STRAFKOCISIT keresek 8-10 kg-ig bíró írásbeli ajánlatot a kiadóba kérem, cím és ár megjelölésel leadni. Strafkocsi jellegre. vv. — 12-1149

EGY drh kétféles stráf eladó. Megtekinthető Piac u. 69. Fűszer, Gyarmatárú. 12-90

PRIMA DKW személyautó és 2 darab Saxothet egésmoto reladó Honvéd u. 26. Telefon 615. 12-170

GENERÁLJAVITOTT kiftogástalan Csepel segédmotor, rocs kerékpár eladó. Péterfia u. 33. 12-206

ADÁS-VÉTEL VEGYES (14)

CSEBÉPKALYHA szék csempe, sima krémáztat, egy féle nhasznált, egy három karikás asztaltisztító, egy söntéppint és öt öt türek eladó. Kóvács, Széchenyi u. 94. földszint. Értékesít egész nap. 14-144

Előírt dísztergyak

művészi javítás, restaurálás Bányaynál Piac-utca 40. Hungry átjáró.

KANARI részére madár kálicák, keresek Debrecen kiadhatatva Elías 14-73

PETROFOR vagy két gázvasaló eladó, Péterfia u 42 emelet, jobb 1. ajtó. 14-174

ELADÓ jókarban lévő billárdasztal Bakóczy u. 11. 14-208

LAKÁS, LAKASCERE (15)

NAGYOBB, kisebb lakások ízlelek íalméréses átadók Gálócy ná, Baltazár u. 12. 15-107

LAKASCERE 2 szobás komfortos nagrlakásból elcsőtött lakás elcsődíhet, Haivan u 1 III. 72 a. 15-153

TELJES ELLÁTÁS (17)

ALBRLÖT teljes ellátással felvezetek, Haivan u. 72. — Átközde. 17-209

ÜZLET (18)

KORCSMA helyiség berendezéssel és lakással átadó, cím a kiadóban. 18-157

HAZ, VILLA (19)

LETAL út. 49. számú ház 1700 kvadrát; szőlős eladó Bővebbet Cegléd utca 4. 19-141

ELCSERÉLEM (eladom) nagyváradi házamat magyarországi ingatlanra. — Értékelődni Széchenyi u. 76. 19-173

ÜZLETI AJANLAT (13)

ZSIRADEKOT, olajat szappanra átdolgozók Nagy szappanos Berck u. 3. 8. 9. — 13-1514

BÉRELET (21)

ELEPEN 45 hold föld kiadó Papp Varga 22. 21-166

HASZONBÉRBE

keresek látószék közelében Mácson. Öndódon 8 tól 15 holdig tanyaföldet felcsődíhetlet, a hért elől ízetem Bakóczy Werbóczy u. 8. 21-203

FÖLD, TELEK (20)

VÉRTESSY téglagyár mellett öt hold eüldorú föld eladó, Pap Varga u. 22. 20-120

INGATLANFORGALMI IRODA (22)

ELADÓ Diófa u. 30. beköltözhető családi ház özőgyümölcsös, Homok utcában beköltözhető üzletes ház. Apafi utca elején adómenyes családi ház. Homokkörtben családi ház özőgyümölcsös. Domaháti u. 3. 400 öi gyümölcsös építés anyagokkal. Nyilatástelen Kaszán u. 12 családi ház 6500. Booskai-ban 800 öi özőgyümölcsös 900 öi özőgyümölcsös 2 szobás villa. Kétföldes, 1000 öi hold gyümölcsös lakóházzal. Patakyné. Ajtó. u. 26. 22-207

ELVESZETT (24)

ELVESZETT idős Bence beözgaltatái lapja kérem megtalálóját Nap utca 4. alá bevinni. 24-199

PAR nappal ezelőt a reggeli órákban terevéből öt íletéketlenül egy hölgy kézimunka terítőt vitt el a Csapó utca 1 szám II. emelet egyik lakásából. Személye már ismeretes, lakás meg nem. Kérjük, hogy a feljelölés megtétele előtt az elvitt terítőt juttassa vissza. 24-211

Szerkesztésér; felelős

PALFY JÓZSEF

Kiadásért felelős: SZIGETHY GYULA

Ügyvezető igazgató: Kladja és nyomja: TISZANTOLI

KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ RI Múszaki igazgató: SZIGETHY KARDY.